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１．全学教育 
 
 

（１）講義科目 
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①シラバスは、授業の目標や内容及び評価方法を適切に示していた

②教材・教具(教科書、黒板、ＯＨＰなど）の使われ方は効果的だった

③授業担当者の話し方は聞き取りやすかった

④抽象的な概念や理論があってもわかりやすかった

⑤授業担当者は効果的に学生の参加(発言、作業など）を促した

⑥授業担当者は学生に適切な助言を与え、相談にのってくれた

⑦授業担当者の授業に対する熱意を感じた

⑧新しい知識や考え方などを習得でき、さらに勉強したくなった

⑨自分は、この授業に意欲的に取り組んだ

⑩総合的に見て、この授業は自分にとって価値があった

強くそう思う

そう思う

そう思わない

全くそう思わない

 
※ 回答者数 7,439 人、クラス数 142 

図 1-1 全体集計結果 
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（２）教養セミナー 
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①自ら調べて学ぶ機会があった

②問題意識または問題点の分類と整理についての方法を学ぶ機会が
あった

③学習あるいは実験の方法を学ぶ機会があった

④学内施設（図書館等）を活用する適切な資料収集方法を学ぶ機会が
あった

⑤収集した資料や情報の組み立て方やまとめ方について学ぶ機会が
あった

⑥プレゼンテーションをする機会があった

⑦レポートの作成法について理解できた

⑧他の学生とディスカッションをする機会があった

⑨私は他の学生とディスカッションを実際に行った

⑩教員とディスカッションをする機会があった

⑪私は教員とディスカッションを実際に行った

⑫授業内で発言する機会があった

⑬私は授業内で実際に多く発言した

⑭教員からディスカッションが活発になるような働きかけがあった

⑮教員と授業内容についての話をする機会があった

⑯他の学生と授業内容についての話をする機会があった

⑰「教養セミナー」は今後の大学での学習に有益な授業であると思った

⑱「教養セミナー」は今後も続けるべきだと思った

強くそう思う

そう思う

そう思わない

全くそう思わない

 
※ 回答者数 860 人、クラス数 83 

図 1-2 全体集計結果 
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（３）健康・スポーツ科学科目（演習） 
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①毎回授業の目標がはっきり明示されていた

②自分はこの授業に意欲的に取り組んだ

③この授業の学生数は適切であった

④この授業に満足した

⑤器材・用具の使われ方は適切だった

⑥授業担当者の指導はわかりやすかった

⑦授業担当者は学生に適切な助言を与えてくれた

⑧安全に対する適切な指導と配慮がなされていた

⑨新しい知識や技術を習得できた

⑩総合的に見て、この授業は自分にとって価値があった

強くそう思う

そう思う

そう思わない

全くそう思わない

 
※ 回答者数 321 人、クラス数 12 

図 1-3 全体集計結果 
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（４）外国語科目 
 

17.8

40.3

29.7

25.8

32.9

28.2

36.3

75.9

43.5

53.0

60.9

49.4

59.0

55.5

5.9

13.3

14.9

11.6

16.0

11.8

7.2

0.5

3.0

2.5

1.6

1.7

1.1

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①シラバスは授業の目標や内容及び評価方法を適切に示していた

②視聴覚教材などを有効に利用していた

③授業の内容はわかりやすかった

④授業の進度は適切だった

⑤授業担当者は効果的に学生に当該外国語を使う機会を与えてくれた

⑥授業担当者は学生に適切な助言を与え、質問にも適切に答えてくれ
た

⑦授業担当者の授業に対する熱意を感じた

強くそう思う

そう思う

そう思わない

全くそう思わない

 
※ 回答者数 4,857 人、クラス数 134 

図 1-4 全体集計結果 
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２ 教育学部（講義科目） 
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①シラバスは、授業の目標や内容及び評価方法を適切に示していた

②教材・教具(教科書、黒板、ＯＨＰなど）の使われ方は効果的だった

③授業担当者の話し方は聞き取りやすかった

④抽象的な概念や理論があってもわかりやすかった

⑤授業担当者は効果的に学生の参加(発言、作業など）を促した

⑥授業担当者は学生に適切な助言を与え、相談にのってくれた

⑦授業担当者の授業に対する熱意を感じた

⑧新しい知識や考え方などを習得でき、さらに勉強したくなった

⑨自分は、この授業に意欲的に取り組んだ

⑩総合的に見て、この授業は自分にとって価値があった

強くそう思う

そう思う

そう思わない

全くそう思わない

 
※ 回答者数 5,328 人、クラス数 149 

図 2-1 全体集計結果 
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※ 「そう思う」「強くそう思う」と回答した学生の割合を示す 

※ 平成14年度は回答者数3,996人、クラス数は168 

図2-2 平成14年度と15年度の集計結果比較 
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3 経済学部（講義科目） 
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①シラバスは、授業の目標や内容及び評価方法を適切に示していた

②教材・教具(教科書、黒板、ＯＨＰなど）の使われ方は効果的だった

③授業担当者の話し方は聞き取りやすかった

④抽象的な概念や理論があってもわかりやすかった

⑤授業担当者は効果的に学生の参加(発言、作業など）を促した

⑥授業担当者は学生に適切な助言を与え、相談にのってくれた

⑦授業担当者の授業に対する熱意を感じた

⑧新しい知識や考え方などを習得でき、さらに勉強したくなった

⑨自分は、この授業に意欲的に取り組んだ

⑩総合的に見て、この授業は自分にとって価値があった

強くそう思う

そう思う

そう思わない

全くそう思わない

 
※ 回答者数 7,208 人、クラス数 91 

図 3-1 全体集計結果 
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※ 「そう思う」「強くそう思う」と回答した学生の割合を示す 

※ 平成14年度は回答者数5,756人、クラス数は80 

図 3-2 平成 14 年度と 15 年度の集計結果比較 
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4 医学部医学科 

（１）科目用 
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①シラバスは，授業の目標や内容及び評価方法を適切に示していた。

②教材・教具（教科書，黒板，ＯＨＰなど）の使われ方は効果的だった。

③授業担当者の話し方は聞き取りやすかった。

④抽象的な概念や理論があってもわかりやすかった。

⑤授業担当者は効果的に学生の参加（発言，作業など）を促した。

⑥授業担当者は学生に適切な助言を与え，相談にのってくれた。

⑦授業担当者の授業に対する熱意を感じた。

⑧ 新しい知識や考え方などを習得でき，さらに勉強したくなった。

⑨自分は，この授業に意欲的に取り組んだ。

⑩総合的に見て，この授業は自分にとって価値があった。

強くそう思う

そう思う

そう思わない

全くそう思わない

 
※ 回答者数 580 人、クラス数 10 

図 4-1 全体集計結果 
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※ 「そう思う」「強くそう思う」と回答した学生の割合を示す 

※ 平成14年度は回答者数931人、クラス数は16 

図 4-2 平成 14 年度と 15 年度の集計結果比較 
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（2）教官用 
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①シラバスは，授業の目標や内容及び評価方法を適切に示していた。

②教材・教具（教科書，黒板，ＯＨＰなど）の使われ方は効果的だった。

③授業担当者の話し方は聞き取りやすかった。

④抽象的な概念や理論があってもわかりやすかった。

⑤授業担当者は効果的に学生の参加（発言，作業など）を促した。

⑥授業担当者は学生に適切な助言を与え，相談にのってくれた。

⑦授業担当者の授業に対する熱意を感じた。

⑧新しい知識や考え方などを習得でき，さらに勉強したくなった。

⑨自分は，この授業に意欲的に取り組んだ。

⑩総合的に見て，この授業は自分にとって価値があった。

強くそう思う

そう思う

そう思わない

全くそう思わない

 

※ 回答者数 1,709 人、クラス数 41 

図 4-3 全体集計結果 
 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

①
シ

ラ
バ

ス

②
教

材
・教

具

③
話

し
方

④
わ

か
り
や

す
さ

⑤
学

生
参

加

⑥
助

言
・相

談

⑦
教

員
の

熱
意

⑧
知

識
習

得

⑨
学

生
の

意
欲

⑩
総

合
価

値

％
平成14年度

平成15年度

 

※ 「そう思う」「強くそう思う」と回答した学生の割合を示す 

※ 平成14年度は回答者数3,128人、クラス数は69 

図 4-4 平成 14 年度と 15 年度の集計結果比較 
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5 歯学部（講義科目） 
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①シラバスは，授業の目標や内容及び評価方法を適切に示していた。

②教材・教具（教科書，黒板，ＯＨＰなど）の使われ方は効果的だった。

③授業担当者の話し方は聞き取りやすかった。

④抽象的な概念や理論があってもわかりやすかった。

⑤授業担当者は効果的に学生の参加（発言，作業など）を促した。

⑥授業担当者は学生に適切な助言を与え，相談にのってくれた。

⑦授業担当者の授業に対する熱意を感じた。

⑧新しい知識や考え方などを習得でき，さらに勉強したくなった。

⑨自分は，この授業に意欲的に取り組んだ。

⑩総合的に見て，この授業は自分にとって価値があった。

強くそう思う

そう思う

そう思わない

全くそう思わない

 
※ 回答者数 1,547 人、クラス数 32 

図 5-1 全体集計結果 
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※ 「そう思う」「強くそう思う」と回答した学生の割合を示す 

※ 平成14年度は回答者数1,889人、クラス数は42 

図 5-2 平成 14 年度と 15 年度の集計結果比較 
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6 薬学部（講義科目） 
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①シラバスは、授業の目標や内容及び評価方法を適切に示していた

②教材・教具(教科書、黒板、ＯＨＰなど）の使われ方は効果的だった

③授業担当者の話し方は聞き取りやすかった

④抽象的な概念や理論があってもわかりやすかった

⑤授業担当者は効果的に学生の参加(発言、作業など）を促した

⑥授業担当者は学生に適切な助言を与え、相談にのってくれた

⑦授業担当者の授業に対する熱意を感じた

⑧新しい知識や考え方などを習得でき、さらに勉強したくなった

⑨自分は、この授業に意欲的に取り組んだ

⑩総合的に見て、この授業は自分にとって価値があった

強くそう思う

そう思う

そう思わない

全くそう思わない

 
※ 回答者数 2,602 人、クラス数 38 

図 6-1 全体集計結果 
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※ 「そう思う」「強くそう思う」と回答した学生の割合を示す 

※ 平成14年度は回答者数2,422人、クラス数は34 

図 6-2 平成 14 年度と 15 年度の集計結果比較 
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7 工学部（講義科目） 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①シラバスは、授業の目標や内容及び評価方法を適切に示して
いた

②教材・教具(教科書、黒板、ＯＨＰなど）の使われ方は効果的
だった

③授業担当者の話し方は聞き取りやすかった

④抽象的な概念や理論があってもわかりやすかった

⑤授業担当者は効果的に学生の参加(発言、作業など）を促した

⑥授業担当者は学生に適切な助言を与え、相談にのってくれた

⑦授業担当者の授業に対する熱意を感じた

⑧新しい知識や考え方などを習得でき、さらに勉強したくなった

⑨自分は、この授業に意欲的に取り組んだ

⑩総合的に見て、この授業は自分にとって価値があった

強くそう思う

そう思う

そう思わない

全くそう思わない

 
※ 回答者数 11,452 人、クラス数 239 

図 7-1 全体集計結果 
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※ 「そう思う」「強くそう思う」と回答した学生の割合を示す 

※ 平成14年度は回答者数11,365人、クラス数は236 

図 7-2 平成 14 年度と 15 年度の集計結果比較 
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8 環境科学部（講義科目） 
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①シラバスは、授業の目標や内容及び評価方法を適切に示して
いた

②教材・教具(教科書、黒板、ＯＨＰなど）の使われ方は効果的
だった

③授業担当者の話し方は聞き取りやすかった

④抽象的な概念や理論があってもわかりやすかった

⑤授業担当者は効果的に学生の参加(発言、作業など）を促した

⑥授業担当者は学生に適切な助言を与え、相談にのってくれた

⑦授業担当者の授業に対する熱意を感じた

⑧新しい知識や考え方などを習得でき、さらに勉強したくなった

⑨自分は、この授業に意欲的に取り組んだ

⑩総合的に見て、この授業は自分にとって価値があった

強くそう思う

そう思う

そう思わない

全くそう思わない

 
※ 回答者数 3,908 人、クラス数 81 

図 8-1 全体集計結果 
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※ 「そう思う」「強くそう思う」と回答した学生の割合を示す 

※ 平成14年度は回答者数3,943人、クラス数は97 

図 8-2 平成 14 年度と 15 年度の集計結果比較 
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9 水産学部 

（1）概論・基礎科目 
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①シラバスは、授業の目標や内容及び評価方法を適切に示して
いた

②教材・教具(教科書、黒板、ＯＨＰなど）の使われ方は効果的
だった

③授業担当者の話し方は聞き取りやすかった

④抽象的な概念や理論があってもわかりやすかった

⑤授業担当者は効果的に学生の参加(発言、作業など）を促した

⑥授業担当者は学生に適切な助言を与え、相談にのってくれた

⑦授業担当者の授業に対する熱意を感じた

⑧新しい知識や考え方などを習得でき、さらに勉強したくなった

⑨自分は、この授業に意欲的に取り組んだ

⑩総合的に見て、この授業は自分にとって価値があった

強くそう思う

そう思う

そう思わない

全くそう思わない

 
※ 回答者数 2,985 人、クラス数 45 

図 9-1 全体集計結果 
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※ 「そう思う」「強くそう思う」と回答した学生の割合を示す 

※ 平成14年度は回答者数2,576人、クラス数は39 

図 9-2 平成 14 年度と 15 年度の集計結果比較 
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（2）コース科目 
0% 20% 40% 60% 80% 100%

①シラバスは、授業の目標や内容及び評価方法を適切に示して
いた

②教材・教具(教科書、黒板、ＯＨＰなど）の使われ方は効果的
だった

③授業担当者の話し方は聞き取りやすかった

④抽象的な概念や理論があってもわかりやすかった

⑤授業担当者は効果的に学生の参加(発言、作業など）を促した

⑥授業担当者は学生に適切な助言を与え、相談にのってくれた

⑦授業担当者の授業に対する熱意を感じた

⑧新しい知識や考え方などを習得でき、さらに勉強したくなった

⑨自分は、この授業に意欲的に取り組んだ

⑩総合的に見て、この授業は自分にとって価値があった

強くそう思う

そう思う

そう思わない

全くそう思わない

 
※ 回答者数 1,231 人、クラス数 43 

図 9-3 全体集計結果 
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※ 「そう思う」「強くそう思う」と回答した学生の割合を示す 

※ 平成14年度は回答者数1,407人、クラス数は41 

図 9-4 平成 14 年度と 15 年度の集計結果比較 
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10 医学部保健学科（講義科目） 
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①シラバスは、授業の目標や内容及び評価方法を適切に示して
いた

②教材・教具(教科書、黒板、ＯＨＰなど）の使われ方は効果的
だった

③授業担当者の話し方は聞き取りやすかった

④抽象的な概念や理論があってもわかりやすかった

⑤授業担当者は効果的に学生の参加(発言、作業など）を促した

⑥授業担当者は学生に適切な助言を与え、相談にのってくれた

⑦授業担当者の授業に対する熱意を感じた

⑧新しい知識や考え方などを習得でき、さらに勉強したくなった

⑨自分は、この授業に意欲的に取り組んだ

⑩総合的に見て、この授業は自分にとって価値があった

強くそう思う

そう思う

そう思わない

全くそう思わない

 
※ 回答者数 1,923 人、クラス数 35 

図 10-1 全体集計結果 
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※ 「そう思う」「強くそう思う」と回答した学生の割合を示す 

※ 平成14年度は回答者数2,261人、クラス数は45 

図 10-2 平成 14 年度と 15 年度の集計結果比較 
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